

Názov materiálu:

Návrh - Všeobecne záväzné nariadenie č. 173/2023, ktorým sa ruší Všeobecne záväzné nariadenie č. 121/2017 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia malými zdrojmi znečisťovania ovzdušia na území Mesta Leopoldov.

Predkladateľ: Ing. Stanislava Bachňáková

Dátum spracovania: 20. 11. 2023

Určenie pre orgán mesta: Mestské zastupiteľstvo

Dôvodová správa:

Národná rada Slovenskej republiky schválila nový Zákon č. 190/2023 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia, ktorý nadobudne účinnosť 01.01. 2024.

Zhrnutie a odporúčania:

Odporúčame schváliť Všeobecne záväzné nariadenie č. **173/2023**, ktorým sa nahrádza Všeobecne záväzné nariadenie č. 121/2017 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia malými zdrojmi znečisťovania ovzdušia na území Mesta Leopoldov.

Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo v Leopoldove schvaľuje Všeobecne záväzné nariadenie č. **173/2023**, ktorým sa ruší Všeobecne záväzné nariadenie č. 121/2017 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia malými zdrojmi znečisťovania ovzdušia na území Mesta Leopoldov.

K dôvodovej správe:

Národná rada Slovenskej republiky schválila nový Zákon č. 190/2023 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia, ktorý nadobudne účinnosť 01.01. 2024. V zmysle § 10 tohto zákona sa zrušuje Zákon č. 401/1998 Z.z o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia v znení neskorších predpisov a z toho dôvodu je potrebné zrušiť VZN č. 121/2017 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia malými zdrojmi znečisťovania ovzdušia na území mesta Leopoldov, nakoľko nový zákon o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia predstavuje zmeny v poplatkovej povinnosti prevádzkovateľov malých zdrojov znečisťovania.

Zákon č. 401/1998 Z.z. o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia umožňoval obciam a mestám rozhodovať o výške poplatku za malý zdroj znečisťovania ovzdušia.

V Prílohe č. 3 Zákona č. 190/2023 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia je uvedený zoznam malých zdrojov znečisťovania ovzdušia ako i výpočet výšky poplatku. Základný poplatok za emisie z malého zdroja je pevne stanovený a vynásobí sa množstvom znečisťujúcich látok, ktoré uvedie prevádzkovateľ malého zdroja v Oznámení údajov potrebných pre určenie výšky poplatku za znečisťovanie ovzdušia.

Prílohe č. 3

	Malé zdroje	Oznamovaný údaj pre výpočet poplatku malého zdroja	Jednotka vzťažnej veličiny	
1	Spaľovacie zariadenia a iné technologické celky spaľujúce čierne uhlie alebo koks	Množstvo spáleného paliva	t/r	10 €/t
2	Spaľovacie zariadenia a iné technologické celky spaľujúce hnedé uhlie	Množstvo spáleného paliva	t/r	12 €/t
3	Spaľovacie zariadenia a iné technologické celky spaľujúce biomasu	Množstvo spáleného paliva	t/r	8 €/t
4	Nanášanie náterov na povrchy, lakovanie s projektovanou spotrebou organických rozpúšťadiel < 0,6 t/rok	Množstvo spotrebovaných organických rozpúšťadiel vrátane obsahu organických rozpúšťadiel v náterových látkach	kg/r	0,3 €/kg
5	Povrchová úprava vozidiel s celkovou spotrebou organického rozpúšťadla < 0,5 t/rok – autoopravárstvo	Množstvo spotrebovaných organických rozpúšťadiel vrátane obsahu organických rozpúšťadiel v náterových látkach	kg/r	0,3 €/kg
6	Odmasťovanie a čistenie povrchov kovov, elektrosúčiastok, plastov a iných materiálov vrátane odstraňovania starých náterov organickými rozpúšťadlami s projektovanou spotrebou < 0,6 t/rok	Množstvo spotrebovaných organických rozpúšťadiel	kg/r	0,3 €/kg

Podľa pôvodného Všeobecne záväzného nariadenia 121/2017 sme v sadzobníku poplatkov za malé zdroje znečisťovania ovzdušia mali väčší počet zdrojov a to zdroje na:

- tuhé palivo (hnedé uhlie, čierne uhlie, koks, drevo, drevené pelety),
- kvapalné palivo (nafta, oleja na vykurovanie, ...),
- zemný plyn,
- skládky palív, surovín, sklady, skládky – nádrže,
- nanášanie náterov na povrchy, lakovanie, odmasťovanie a čistenie povrchov kovov, atď.

Podľa nového Zákona č. 190/2023 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia, sa počet malých zdrojov znečistenia ovzdušia zúžil na 6. Z uvedeného vyplýva, že v roku 2024 bude príjem

z poplatkov za znečisťovanie ovzdušia, ktorý je príjmom do rozpočtu mesta Leopoldov, podstatne nižší.

Z tohto dôvodu podávame návrh na Všeobecne záväzné nariadenie č. 173/2023, ktorým sa ruší Všeobecne záväzné nariadenie č. 121/2017 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia malými zdrojmi znečisťovania ovzdušia na území Mesta Leopoldov.